

1 СТРАНИЦА

Технологи — большая сила на производстве. — Передовая.

В Цителкарском районе началась уборка хлебов.—Д. Николаишвили.

Началась кладка первой мартеновской печи.

2 СТРАНИЦА

Высокопроизводительно использовать тракторный парк.—И. Хохлов.

Международный обзор.—С. Дербин.

3 СТРАНИЦА

В Москву — на гастроли. «Трагедия на острове Тексель».—Библиография.

М. Давиташвили. Наша могучая родина.—Собор.

4 СТРАНИЦА

Дневник «Зари Востока». — В «заколдованном кругу». — Н. Рубежний.

Маленький фельетон. — Философ и виноград. — Н. Нарини.

Телеграммы из-за границы.

Технологи — большая сила на производстве

Восвоянное социалистическое соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября...

Иные всей стране стало известно имя уральского технолога Александра Иванова. Это — рядовой технолог...

Почти Александра Иванова широко выхваляется на промышленных предприятиях страны, в том числе и в Грузии.

Почин Александра Иванова уже рождает на наших предприятиях конкретные дела. Технологи правильно сосредотачивают свои усилия на решении основных вопросов...

Один из таких основных вопросов — это снижение трудоемкости выпуска продукции. Выпустить изделие с меньшей затратой труда...

На многих предприятиях Грузии идет сейчас освоение новых видов продукции. Роль технологов в этом деле исключительно велика.

Технологи ряда заводов и фабрик Грузии отличились на почин Александра Иванова конкретными социалистическими обязательствами.

В Цителкарском районе началась уборка хлебов

На полях колхоза имени Миякова селения Сабато Цителкарского района, расположенных в Алазанийской долине...

Началась уборка зерна. Вечером в колхозной конторе подвели итоги первого дня уборки.

Д. НИКОЛАИШВИЛИ.

Отъезд советской профсоюзной делегации в Италию

Всеобщая конфедерация труда Италии обратилась в ВЦСПС с приглашением прислать в Италию делегацию от советских профсоюзов.

По решению ВЦСПС в Италию направляется делегация в составе: тт. В. П. Тарасова (секретарь ВЦСПС — руководитель делегации), Е. В. Важенкина (член президиума ВЦСПС — заместитель руководителя делегации), Н. М. Ковалева (председатель ЦК профсоюза рабочих химической промышленности), И. В. Шупленова (председатель оргбюро профсоюза рабочих совхозов Украинской и Молдавской АССР), Е. А. Зорниной (председатель ЦК профсоюза работников топливных учреждений), А. И. Широкого (председатель Ленинградского обкома профсоюза рабочих электростанций), М. А. Охотниковой (секретарь Ленинградского обкома профсоюза рабочих бумажной промышленности), Д. П. Шевягина (работник ЦК профсоюза политехпрофучреждений).

Отъезд профсоюзной делегации советских металлургов в Англию

30 мая выехала в Англию по приглашению профессионального союза рабочих сталелитейной и железнорудной промышленности Великобритании профсоюзная делегация советских металлургов.

Консервы из овощей нового урожая

В этом году консервная промышленность Молдавии выпустила консервов в полтора раза больше прошлогоднего.

СВЕРДЛОВСКИЙ. 30 мая. (ТАСС). В пяти километрах восточнее железнодорожной линии Спасская — Че...

Годовой план — к 7 ноября

Началась кладка первой мартеновской печи

РУСТАВИ. (Наш корр.). На площадке строительства мартеновской печи Закавказского металлургического завода подрячный участок треста «Теплострой» приступил к кладке мартеновской печи № 1.

Передовики Всесоюзного социалистического соревнования

ЧИАТУРА. (Наш корр.). Решением ВЦСПС и Министерства черной металлургии СССР коллективу рудника имени Ленина (директор тов. Пхаладзе) по итогам работы за апрель вновь присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и звание лучшего марганцевого рудника Советского Союза.

Вторично завоевала, по итогам работы за апрель, третье место во Всесоюзном социалистическом соревновании Тбилисская бумагопрядильная фабрика (директор тов. Гоголадзе). Коллектив фабрики выполнил пятимесячный план к 26 мая.

Передовые работницы фабрики Валентина Трубикина, Галина Родкина и Подина Боква выступили сейчас с новым важным производственным начинанием. Впервые они перешли на обслуживание четырех ватеров каждая. Вместо 656 ватер по норме каждая из них обслуживает сейчас по 1.312 ватер, превышая в то же время ежедневные задания.

В дальнейшем ассортимент заводской продукции будет постепенно расширяться. В ближайшее время намечено начать выпуск ваз для фруктов, маделок, сахарной, мыльных. Обращено особое внимание на художественное оформление изделий.

Шахтеры Ткибули соревнуются с шахтерами Средней Азии

Шахтеры Средней Азии, побывавшие недавно в Грузии, заключили индивидуальные договоры социалистического соревнования с отдельными передовыми шахтерами Ткибули и Ткварчели.

Тов. Хачиберидзе — забойщик 5-го участка шахты имени Сталина, приняв вызов на соревнование шахтерами треста «Таджикуголь» тов. Болышева, обязался выполнять ежедневные нормы на 160 процентов. Апрельское задание тов. Хачиберидзе выполнил на 203 процента, с таким же показателем закончил май.

Тов. Хачиберидзе указывал на то, что вопрос организации труда шахтеров все еще не удаляется должного внимания на шахтах, что большие возможности остаются еще неиспользованными.

В президиуме ВЦСПС Шире распространить опыт технолога Александра Иванова

30 мая состоялось расширенное заседание президиума ВЦСПС, посвященное социалистическому соревнованию технологов.

Технолог Кировского завода в Челябинске Александр Иванов, как известно, обновил и усовершенствовал процесс обработки деталей, оснастил станки специальным инструментом и механизировал транспортировку деталей от станка к станку.

Выступивший на заседании министр транспортного машиностроения тов. Малышев отметил, что только на семи предприятиях, применяющих опыт тов. Иванова, выработано более 500 станков.

Новое угольное месторождение

В бишке открыто новое месторождение угля.

НАМ СООБЩАЮТ

(По телефону и телеграфу от наших корреспондентов)



Сухум, Гостиница «Абхазия».

БЛАГОУСТРОЙСТВО ПОТИ

ПОТИ. В этом году производится крупная работа по благоустройству города. Заключается строительство первой очереди городской канализации, строится колхозный рынок, кирпичный завод мощностью 500 тысяч штук кирпича в год, электростанция.

НА КУРОРТЕ АБАСТУМАНИ

АБАСТУМАНИ. Здесь проводится значительная работа по благоустройству курорта. После ремонта начались работы санаторий № 2 для инвалидов Отечественной войны на 100 коек и санаторий № 1 на 250 коек.

ГОРОДОК АВТОСТРОИТЕЛЕЙ

КУТАИСИ. Здесь развернута работа по строительству городка для рабочих и служащих автомобильного завода. Городок рассчитан на 15.000 человек.

С ПОМОЩЬЮ ДЕПУТАТОВ СЕЛЬСОВОСТА

ГОРИ. Исполком Меджерихского сельсовета (председатель Г. Сжибелашвили) проявляет большую заботу о благоустройстве села. Здесь, востроены баня, устроен парк культуры и отдыха, отремонтированы аптека и клуб.

КИРПИЧНЫЙ ЗАВОД

ТЕЛАВИ. Райпрокомбинат строит в Телави полуавтоматизированный кирпичный завод мощностью 500.000 кирпичей в год. На строительство завода ассигновано 476.000 рублей.

ОБРАЗЦОВЫЙ ПОЕЗД

ЧИАТУРА. В мае начал курсировать образцовый поезд Чиатура — Шорпапи. Новый поезд подготовлен и пущен в эксплуатацию коллективом Шорпапского вагонного депо.

КОЛХОЗНЫЕ БАНКИ

СТАЛИНИР. Колхозники Джавского и Знаурского районов ведут большую работу по постройке колхозных бань.

МОЩНЫЕ ТРАНСФОРМАТОРЫ ДЛЯ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЙ

Московский трансформаторный завод начал выполнять заказы крупнейших электростанций страны. Сооружаются мощные трансформаторы для Сталинской и Шереметевской ГЭС.

ЦЕННАЯ НАХОДКА МОЛОДОГО ГЕОЛОГА

ЛЕНИНГРАД. 28 мая. (ТАСС). Сюда доставлена из Казахстана часть костей скелета индрикотерия — «всем зверям отца». Это гигантское млекопитающее жило в третичную эпоху — сотни тысяч лет назад.

СКОРОСТНАЯ УСТАНОВКА БОЛЬШОГО ПРОЛЕТНОГО МОСТА

На Октябрьской железной дороге закончено строительство моста через реку Шелонь. Большой металлический строение, весом в 156,5 тонны, установлено на опоры с помощью консольного крана увеличенной мощности.

ШАХТЕРЫ ТКИБУЛИ СОРЕВНУЮТСЯ С ШАХТЕРАМИ СРЕДНЕЙ АЗИИ

Поднять ежедневно нормы на 250 процентов. Но, как показала проверка, тов. Гвенетадзе не выполняет своего обязательства, хотя и перерывает задания. За 22 дня мая он выполнил норму на 118,6 процента.

СКОРОСТНАЯ УСТАНОВКА БОЛЬШОГО ПРОЛЕТНОГО МОСТА

На Октябрьской железной дороге закончено строительство моста через реку Шелонь. Большой металлический строение, весом в 156,5 тонны, установлено на опоры с помощью консольного крана увеличенной мощности.

МОЩНЫЕ ТРАНСФОРМАТОРЫ ДЛЯ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЙ

Московский трансформаторный завод начал выполнять заказы крупнейших электростанций страны. Сооружаются мощные трансформаторы для Сталинской и Шереметевской ГЭС.

ЦЕННАЯ НАХОДКА МОЛОДОГО ГЕОЛОГА

ЛЕНИНГРАД. 28 мая. (ТАСС). Сюда доставлена из Казахстана часть костей скелета индрикотерия — «всем зверям отца». Это гигантское млекопитающее жило в третичную эпоху — сотни тысяч лет назад.

СКОРОСТНАЯ УСТАНОВКА БОЛЬШОГО ПРОЛЕТНОГО МОСТА

На Октябрьской железной дороге закончено строительство моста через реку Шелонь. Большой металлический строение, весом в 156,5 тонны, установлено на опоры с помощью консольного крана увеличенной мощности.

МОЩНЫЕ ТРАНСФОРМАТОРЫ ДЛЯ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЙ

Московский трансформаторный завод начал выполнять заказы крупнейших электростанций страны. Сооружаются мощные трансформаторы для Сталинской и Шереметевской ГЭС.

ЦЕННАЯ НАХОДКА МОЛОДОГО ГЕОЛОГА

ЛЕНИНГРАД. 28 мая. (ТАСС). Сюда доставлена из Казахстана часть костей скелета индрикотерия — «всем зверям отца». Это гигантское млекопитающее жило в третичную эпоху — сотни тысяч лет назад.

СКОРОСТНАЯ УСТАНОВКА БОЛЬШОГО ПРОЛЕТНОГО МОСТА

На Октябрьской железной дороге закончено строительство моста через реку Шелонь. Большой металлический строение, весом в 156,5 тонны, установлено на опоры с помощью консольного крана увеличенной мощности.

МОЩНЫЕ ТРАНСФОРМАТОРЫ ДЛЯ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЙ

Московский трансформаторный завод начал выполнять заказы крупнейших электростанций страны. Сооружаются мощные трансформаторы для Сталинской и Шереметевской ГЭС.

ЦЕННАЯ НАХОДКА МОЛОДОГО ГЕОЛОГА

ЛЕНИНГРАД. 28 мая. (ТАСС). Сюда доставлена из Казахстана часть костей скелета индрикотерия — «всем зверям отца». Это гигантское млекопитающее жило в третичную эпоху — сотни тысяч лет назад.

СКОРОСТНАЯ УСТАНОВКА БОЛЬШОГО ПРОЛЕТНОГО МОСТА

На Октябрьской железной дороге закончено строительство моста через реку Шелонь. Большой металлический строение, весом в 156,5 тонны, установлено на опоры с помощью консольного крана увеличенной мощности.

МОЩНЫЕ ТРАНСФОРМАТОРЫ ДЛЯ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЙ

Московский трансформаторный завод начал выполнять заказы крупнейших электростанций страны. Сооружаются мощные трансформаторы для Сталинской и Шереметевской ГЭС.

ЦЕННАЯ НАХОДКА МОЛОДОГО ГЕОЛОГА

ЛЕНИНГРАД. 28 мая. (ТАСС). Сюда доставлена из Казахстана часть костей скелета индрикотерия — «всем зверям отца». Это гигантское млекопитающее жило в третичную эпоху — сотни тысяч лет назад.

СКОРОСТНАЯ УСТАНОВКА БОЛЬШОГО ПРОЛЕТНОГО МОСТА

На Октябрьской железной дороге закончено строительство моста через реку Шелонь. Большой металлический строение, весом в 156,5 тонны, установлено на опоры с помощью консольного крана увеличенной мощности.

МОЩНЫЕ ТРАНСФОРМАТОРЫ ДЛЯ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЙ

Московский трансформаторный завод начал выполнять заказы крупнейших электростанций страны. Сооружаются мощные трансформаторы для Сталинской и Шереметевской ГЭС.

ЦЕННАЯ НАХОДКА МОЛОДОГО ГЕОЛОГА

ЛЕНИНГРАД. 28 мая. (ТАСС). Сюда доставлена из Казахстана часть костей скелета индрикотерия — «всем зверям отца». Это гигантское млекопитающее жило в третичную эпоху — сотни тысяч лет назад.

СКОРОСТНАЯ УСТАНОВКА БОЛЬШОГО ПРОЛЕТНОГО МОСТА

На Октябрьской железной дороге закончено строительство моста через реку Шелонь. Большой металлический строение, весом в 156,5 тонны, установлено на опоры с помощью консольного крана увеличенной мощности.

МОЩНЫЕ ТРАНСФОРМАТОРЫ ДЛЯ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЙ

Московский трансформаторный завод начал выполнять заказы крупнейших электростанций страны. Сооружаются мощные трансформаторы для Сталинской и Шереметевской ГЭС.

ЦЕННАЯ НАХОДКА МОЛОДОГО ГЕОЛОГА

ЛЕНИНГРАД. 28 мая. (ТАСС). Сюда доставлена из Казахстана часть костей скелета индрикотерия — «всем зверям отца». Это гигантское млекопитающее жило в третичную эпоху — сотни тысяч лет назад.

СКОРОСТНАЯ УСТАНОВКА БОЛЬШОГО ПРОЛЕТНОГО МОСТА

На Октябрьской железной дороге закончено строительство моста через реку Шелонь. Большой металлический строение, весом в 156,5 тонны, установлено на опоры с помощью консольного крана увеличенной мощности.

В „заколдованном кругу“

Страны Европы голодают. В Париже 1 мая хлебный паек был сокращен с 300 до 250 граммов. В Италии он и того меньше. Даже англичане, кушавшие во время войны без всяких ограничений белый хлеб, вынуждены покупать теперь хлеб серый, да и то по карточкам.

— Англичане, — утверждают обозреватели, — переживают острый продовольственный кризис. Положение ухудшилось еще больше из-за неубога суровой зимы, глубокого снега и последовавшей за этим наводнений. В воде затоплены целые районы, погибло 2.500.000 овец, 30.000 коров и быков. В стране, где на счету каждый клочок пахотной земли, десятая часть ее осталась незасеянной.

Обозреватели английских газет говорят: — Англия непростительно расширяет рабочую силу. Эту рабочую силу расширяет прежде всего политик, не имевший ничего общего с делом мира. Англия, имевшая до войны весьма незначительную армию, держит сейчас под ружьем 1.210.000 солдат, которых обслуживают почти 500.000 гражданских лиц. Ее вооруженные силы пожорают ежегодно 900.000.000 фунтов стерлингов. Но дело этим не ограничивается. Идет беспрепятственная гонка вооружений.

Вот что говорят сами же лейбористы о военных расходах: — Бюджет Англии построен с весьма большим дефицитом... — Перед нами стоит проблема сократить либо вооружение, либо продовольствие... Известно, что лейбористское правительство пошло по второму пути. Бенин оправдывается: — Сокращение вооружения на Среднем Востоке привело бы к сокращению доходов Англии (читай — торговли).

Раньше говорили: — Реклама — двигатель торговли. Теперь в Англии говорят: — Нам надо держать на Среднем Востоке 200.000 солдат, чтобы дыгать торговлю. Ежедневник «Экономист» недавно отметил: — Началось сокращение импорта... Это значит, — в первую очередь сокращается ввоз продовольствия, ибо сырье для промышленности идет для производства экспортных товаров, чтобы за них получить доллары.

Известный лейборист Стаффорд Криппс, оберегая промышленность и банки от рабочего контроля, сказал: — Этого нельзя допускать, так как рабочие не способны управлять... Но сможет ли Криппс убедить английских простых людей в том, что к этому способны те, кто правит сегодня Англией и Америкой?

По поводу их системы экономики и политики некоторые обозреватели резонно остро: — Они уподобляются известному немецкому барону Мюнхгаузену, вытаскивавшему самого себя за волосы из болота. Н. РУБЕЖНЫЙ.

— Хотите хлеба, — сердите Рокфеллера и Моргана. Создайте в своих странах нужные им правительства. И там, где народ отстаивает свое право иметь народное, демократическое правительство, прислушайтесь к золотому теленку посулами, интригами, подкупом, провокациями, запугиванием грубо добиваются своего, не останавливаясь перед нарушением конституции. Так было недавно во Франции, где реакция распустила путь ставленнику королей долларом — де Голлю. Есть ли средства для того, чтобы

смягчить внешние трудности в странах Европы, в Англии? Конечно, есть. О них говорят коммунисты, защищающие интересы рабочих, фермеров (крестьян), служащих, миллионов простых людей. Об этом говорят те лейбористы, французские и итальянские социалисты, которые трезво смотрят на вещи.

Для этого надо изменить внутреннюю и внешнюю политику, проводимую в интересах крупнейших трестовых и банковских воротил, ставя на путь защиты интересов народа. Это значит, в частности, что надо отказаться от непомерных военных расходов.

Общественный строй и политика нынешней Британии этих средств английскому народу не дают и не могут дать. То, что так остро волнует простых людей Франции, Италии, Англии, мало трагедия королей трестов, монополий, банков. Больше того — они стараются спекулировать на трудностях, на голоде, пожать новые огромные барыши, нажить «политический капитал». Их агенты, реакционеры всех мастей, уверяют народ, что мир может спасти только Америка, что спасение в американских займах и кредитах, а значит, в послушании, подчинении королям долларом.

Первая резолюция была внесена Зелиакусом от имени Совета профсоюзов и организации лейбористской партии Гейтхедона. Это была составная резолюция, объединившая ряд резолюций, представленных местными организациями. В ней говорится: конференция приветствует решение правительства оновывать англо-американскую внешнюю политику на организации Объединенных наций (ООН) и напоминает, что Устав ООН основан на фундаментальных принципах, гласящих, что постоянные члены Совета Безопасности и, в особенности, Англия, США и СССР, должны сотрудничать в качестве равноправных партнеров и должны доверять друг другу в целях сохранения мира. Конференция призывает правительство взять на себя инициативу в отношении применения этого принципа, поручив военным ведомствам составить свой сметы и наметить свой стратегический мероприятия, исходя из предположения, что Англия не нуждается в готовности к самобороне как против США, так и против СССР. Конференция признает важность самых тесных отношений с США, но сожалеет о попятении соперничающих группировок и считает, что в равной степени важно обеспечить самое тесное сотрудничество с СССР и таким образом, сделать возможным превращение 20-летнего договора в реальность. Она полагает, что рабочеество перед капиталистической Америкой неизбежно вовлечет нас в ожесточенную депрессию и что единственным способом избежать этого является сотрудничество со всеми странами, имеющими плановую экономику. Добиваясь этих целей, конференция обещает свою искреннюю поддержку внешней политике, основанной на докладе лейбористской партии «Международное послевоенное устройство», разработанном национальным исполкомом и принятом ежегодной конференцией в 1944 году и изложенном в манифесте «Взглянем в лицо будущему», на основе которого партия победила на всеобщих выборах.

Другая составная резолюция касалась Греции. Ее внес делегат Орпигтона Хасселл. В ней говорится: «Конференция сожалеет о политике в Греции, результатом которой был приход к власти реакционной прави-

тельства, и она считает, что положение в Греции резко ухудшилось по сравнению с бывшим в свое время левым ответственным правительством, о котором докладывал парламентская делегация с участием представителей всех партий. Конференция выражает горячую надежду на то, что правительство выведет наши войска из их невозможного положения и таким образом предпримет весьма необходимый шаг в направлении сокращения наших военных обязательств и улучшения международных отношений.

Конференция сожалеет также об искренности поддержке Англией в Совете Безопасности американской акции в отношении Греции и Турции. Делегат Полдингтона (Лондон) Багдари поддержал резолюцию. Он обвинил лейбористское правительство в провале политики Черчилля. Политика Англии в отношении Испании, сказал он, позорна.

Советник Хасселл, внося резолюцию по вопросу о Греции, заявил, что политика, проводимая там английским правительством, — это политика Черчилля. Правительственная политика разделяет Европу на две части, что является политикой Черчилля. Мы создаем впечатление, что мы занимаемся возведением стены вокруг Советского Союза до тех пор, пока Америка не будет готова взять эту работу на себя. Он заявил, что когда выдвигались требования отвода английских войск из Греции, то это означало действительный отвод войск, а не ожидание, пока Америка будет готова прийти туда. «Мы имеем в виду отвод войск, а не их замену. Мы находимся в положении, при котором Америка фактически заявляет: «К вам ООН». Последний вопрос, подтвердившись отсутствием был вопрос о торговых отношениях с Советским Союзом. Первоначально в повестку дня значилось несколько резолюций по этому вопросу. В том числе резолюция, представленная объединенным союзом машиностроителей. Все эти резолюции были сняты, кроме одной, внесенной отделением лейбористской партии Бетнед-Грина (Восточный Лондон). Резолюция гласит: «Конференция настаивает перед правительством на ускорении торгового обмена между Англией и Советским Союзом, полагая, что это является самым разумным методом укрепления дружбы между двумя народами».

Делегатка Южного Палдингтона Л. Хейнсберг заявила, что торговля со странами плановой экономики, из которых наибольшей является Советский Союз, важнейшая для Англии в качестве средства самозащиты от надвигающегося кризиса в Америке.

Делегатка Южного Палдингтона Л. Хейнсберг заявила, что торговля со странами плановой экономики, из которых наибольшей является Советский Союз, важнейшая для Англии в качестве средства самозащиты от надвигающегося кризиса в Америке.

Делегатка Южного Палдингтона Л. Хейнсберг заявила, что торговля со странами плановой экономики, из которых наибольшей является Советский Союз, важнейшая для Англии в качестве средства самозащиты от надвигающегося кризиса в Америке.

Делегатка Южного Палдингтона Л. Хейнсберг заявила, что торговля со странами плановой экономики, из которых наибольшей является Советский Союз, важнейшая для Англии в качестве средства самозащиты от надвигающегося кризиса в Америке.

Действия греческих партизан

АФИНЫ, 30 мая. (ТАСС). По официальной информации, до двух тысяч партизан вечером 28 мая атаковали гарнизоны города Флорин, состоявший из пехотной бригады и жандармских отрядов. В результате 4-часового боя партизаны заняли часть города, но вчера утром отошли в горы. Другой партизанский отряд вчера утром атаковал городок Потлидон в Западной Македонии. По более ранним сведениям, 27 мая 1.200 партизан окружили город Катерини и блокировали его в течение двух суток. В то время как другие партизанские части заняли городок Литохорон, южнее Катерини, и многие селения этого района.

Военный министр Спратос, отвечая в парламенте на вопрос относительно последней операции партизан в районе Катерини, заявил, что он не может иметь всюду концентрированные силы и что поэтому «подобные инциденты являются естественными». Он сообщил также, что партизанские засты, появившиеся под Катерини, просочились с юго-запада, из районов Хасия и Казакос, где войска проводили против них крупные операции.

События в Никарагуа

НЬЮ-ЙОРК, 29 мая. (ТАСС). Сообщения американской печати показывают, что государственной переворот, организованный в Никарагуа генералом Самоса, поставил дипломаты Соединенных Штатов перед чрезвычайно деликатной проблемой.

Газета «П. М.» указывает, что в послании Трумана конгрессу от 12 марта по вопросу о предоставлении займа Греции и Турции говорилось, что политика Соединенных Штатов состоит в оказании «поддержки свободным народам, оказывающим сопротивление попыткам похищения их вооруженными меньшинствами или давлением извне». Газета пишет, что, когда корреспондент 27 мая спросил представителя государственного департамента Малдермотта, намерены ли Соединенные Штаты применить эту доктрину к государственному перевороту, совершенному генералом Самоса, Малдермотт отказался сделать какое-либо заявление.

Корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» в Мексико пишет, что переворот, организованный Самоса «при помощи штыков национальной гвардии Никарагуа, обученной Соединенными Штатами, выходит за пределы внутренней политики стран Центральной Америки и, несомненно, оспаривает Соединенные Штаты в невыгодное положение в глазах официальных представителей ряда стран». По словам корреспондента, этот вопрос, повлечет, встанет на предстоящей межамериканской конференции в Рио-де-Жанейро.

Как сообщает агентство Юнайтед пресс, конгресс Гватемалы принял резолюцию, в которой он выражает протест против государственного переворота в Никарагуа.

Как передает корреспондент агентства Юнайтед пресс из Сан-Хосе, конгресс Коста-Рики обратился к правительству с призывом не признавать новый режим Никарагуа.

Корреспондент агентства Ассошиейтед пресс сообщает из Сан-Хосе, что газета «Дняро де Коста-Рика» осуждает Самоса и возлагает ответственность за события в Никарагуа на Соединенные Штаты. «Соединенные Штаты, — пишет газета, — которые в некоторых случаях открыто и публично, а в других случаях тайно вмешивались во внутреннюю политику Никарагуа, ответственны за нынешние события в этой стране».

На первенство СССР по футболу

Итоги майских встреч

За последние дни в Москве, в Ленинграде и Киеве состоялись футбольные матчи на первенство СССР с участием команд, твердо закрепивших за собой первые места в таблице розыгрыша. 29 мая в Москве лидер розыгрыша — команда московского «Динамо» встретилась с впервые участвующей в розыгрыше на первенство страны по футболу командой ВВС. Модные футболисты команды ВВС оказались серьезным противником упорное сопротивление и сумели закончить первый тайм ничью. Лишь во втором тайме нападающим московского «Динамо» удалось забить в ворота команды ВВС один мяч. Незадолго до конца игры один из защитников команды ВВС, пытаясь отбить мяч, направил его в ворота своей команды. Матч закончился со счетом 2:0 в пользу команды «Динамо» (Москва). Этой победой московские динамовцы прочно закрепили за собой положение лидера розыгрыша.

В тот же день в Ленинграде команда местного «Динамо» встретилась с футболистами московской команды «Крылья Советов». Матч закончился ничью (0:0).

30 мая команда тбилисского «Динамо» провела матч в Киеве с местными динамовцами. После двух поражений во встречах с командами «Торпедо» и «Спартак» — динамовцы Тбилиси закончили встречу с киевскими динамовцами крупной победой со счетом 4:0.

30 мая в Москве команда «Трактор» играла со сталинградской командой «Трактор». Сталинградские футболисты неоднократно штурмовали ворота «Спартака» и в середине первого тайма сумели открыть счет. Во втором тайме спартаковец Василий Соколов скнтнал счет. Незадолго до конца игры Алексей Соколов забил в ворота команды «Трактор» второй мяч, и матч закончился со счетом 2:1 в пользу команды «Спартак». Таким образом сталинградские футболисты потеряли первое поражение.

В результате проведенных в мае игр на первенство страны динамовцы Москвы набрали из 12 возможных 11 очков. По 8 очков имеют команды «Динамо» (Тбилиси) и ЦДКА, по 7 очков — команды «Спартак» и «Трактор».

В результате проведенных в мае игр на первенство страны динамовцы Москвы набрали из 12 возможных 11 очков. По 8 очков имеют команды «Динамо» (Тбилиси) и ЦДКА, по 7 очков — команды «Спартак» и «Трактор».

В результате проведенных в мае игр на первенство страны динамовцы Москвы набрали из 12 возможных 11 очков. По 8 очков имеют команды «Динамо» (Тбилиси) и ЦДКА, по 7 очков — команды «Спартак» и «Трактор».

Маленький фельетон

Философ и виноград

Басня

Беда, коль читавшись книг, газет, Иной мудрей их плохо понимает — Хоть истина ясна, как яркий свет, Он свету вопреки в работе поступает.

Колхозники взрастили виноград в горах И обратились за советом в урваленье. Как лозы им сберечь при сильных холодах, Какое в книгах есть об этом наставленьи.

— Что нас касается, — сказали холодаки, — Так верно говорят, пожалуй, старики: В Кахетии, или — где шитрусы растут, Не надобно тепло зимою лозам тут. А в нашем климате подстать Землею лозы забросать.

— Что вы затеяли?! — вскричал седлото Зам, — Пора бы к чорту бросить весь старинный хлам! Наука учит нас — ценней в стократ Сортов морозостойких виноград. Читайте, — книга вам расскажет, — Есть виноград в Тамбове даже. У нас же все-таки ведь юг, А не Тамбов или Устог!

Пора бы каждому колхознику уж знать, Что надо к климату культуры приучать. И мастер чтенья книг без толку Устроил лозам «тренировку»...

«В одном из ушей Хашурского района колхозники селения Али заложил виноградники. Колхоз запросил Управление виноградарства, как сберечь лозы от зимних холодов. Они ссылались на опыт засыпки их землей. В управлении этот способ «забраковали». — Виноградники, — сказал им какой-то «мудрец», — должны привыкнуть к холоду, акклиматизироваться. Надо, чтобы лозы стали морозостойкими... В результате лозы перемерзли, и колхоз лишился урожая винограда». (Из отчета).

Мораль из басни сей — известные слова: — Теория одна без практики мертва. Да, кстати, уж напомним к слову И басню дедушки Крылова, Как, книжные трактаты образцы, Раз философ посетил огурлы: «У огородаки вошло все и поспело: Он с прибылью, и в пласе — дело! А философ — Без огурлов!».

В Академии наук Грузинской ССР

2—3 июня состоится научная сессия Отделения технических наук Академии наук Грузинской ССР, посвященная исследовательской работе Бюро авторитетнейшего строительства.

На сессии будут заслушаны доклады действительного члена Академии наук Грузинской ССР К. С. Захриева, инженера Ш. А. Джабара, кандидата технических наук О. Л. Оманшвили и А. Л. Чурания, кандидата геолого-минералогических наук И. А. Белишвили и инженера А. Н. Сафаряна. Заседания сессии будут проводиться в конференц-зале Академии наук.

Литературные вечера

2 июня в концертном зале имени Рузавели состоится вечер русских поэтов. С чтением своих стихотворений выступят лауреаты Сталинской премии Н. Тихонов и П. Антокольский, поэты Н. Заболотский и А. Мейжор.

3 июня, в 8 часов вечера, в актовом зале Тбилисского государственного университета состоится вечер поэта Станислава С. Чиковани.

Доклад о поэзии С. Чиковани следует в конференц-зале Академии наук.

Гос. драм. театр им. А. С. Грибоедова

1 июня, 12 и 14 июня
М Е Ш А Н Е
3, 4, 10 и 11 июня
ДАЛЕКО ОТ СТАЛИНГРАДА
5, 6, 14 июня
БЕШЕНЫЕ ДЕНЬГИ
Начало 12 часов, спектакль в 12 часов дня, вечера — в 8 часов вечера.

Гос. армянский театр (пл. Шаумяна, 8).
1 июня, днем, КРАСНАЯ ШАПОЧКА
Начало в 12 часов дня.
1 июня, вечером, РАЗОРЕННЫЙ ОЧАГ
Начало в 8 часов вечера. Касса открыта с 10 ч. утра до 2 часов дня и с 5 часов до 9 ч. веч.

Груз. гос. филармония Летний театр (Плехановский пр., 123).
В понедельник, 2 июня, в 9 часов вечера, КОНЦЕРТ СИМФОНИЧЕСКОГО ОРКЕСТРА ГРУЗ. ГОС. ФИЛАРМОНИИ Модарт «Р Е К В И Е М»
Дирижер — профессор Л. Гинзбург. Участвует Государственная хоровая капелла УССР (г. Львов).
«Т Р Е М Б И Т Ъ»
Художествен. рук. хора, капеллы — профессор Н. Колесса.
Соллисты: Г. Шаратта-Донидзе (засл. арт. респ.), Е. Епитаршан (арт. госоперы), Г. Готчиадзе (заслуж. арт. респ.), А. Чакаиди (заслуж. арт. респ.).
Партию органа исполняет заслуж. арт. Эстонской ССР И. Л. Лепнурм. Вступительное слово — доцент П. Хучуа.
Начало в 9 часов вечера. Билеты проносятся.

Гр. СЕРОВ Владимир Михайлович, проживающий по ул. Пиромани, № 6, возбуждает дело о разводе с гр. СОВАКИНОЙ Татьяной Степановной проживающей по Кировскому району, № 6. Дело подлежит рассмотрению в порядке 3-го участка района имени Берия гор. Тбилиси.

К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

на ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ ВОССТАНОВЛЕНИЯ И РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

7 июня 1947 года в гор. КИШИ-НЕВЕ состоится 1-й тираж выигрышей по Государственному займу Восстановления и Развития Народного Хозяйства СССР.

В тираже примут участие подписчики, у которых будут на руках облигации этого займа.

Позтому комиссия содействия государственному кредиту и сберегательному делу предприятий, учреждений, колхозов и других организаций должны проверить, полностью ли выданы всем подписчикам облигации Займа Восстановления и Развития Народного Хозяйства СССР, и принять меры к выдаче или высылке их тем подписчикам, которые почему-либо до сих пор не получили облигаций.

Облигации, которые останутся на предприятиях, в учреждениях и у налоговых агентов не розданными подписчикам, из-за нахождения их адресов, должны быть немедленно сланы в центральные и районные сберегательные кассы со списками подписчиков не получивших облигаций.

Граждане, не получившие до сих пор своих облигаций Государственного Займа Восстановления и Развития Народного Хозяйства СССР, поторопитесь получить их, сообщив предпринять и учреждение, где вы подписывались на заем, свой точный адрес.

Управление государственной сберкассы и госкредита Грузинской ССР.

Семья Григорьев, Л. Дожкин и С. Хачатурян с семьей извещают о смерти отца Артавазда Артавазья Артавазья. Выпос 1 июня, в 4 часа дня, по кв. — ул. Клары Цеткин, 55.

Коллектив сотрудников аптеки похищен извещает о смерти Леонарда Сурикова Давыдыча. Выпос 1 июня, в 3 часа дня, по кв. — Плехановский пр., 41.

П О Г О Р О Д У

● ТБИЛИССКИЙ научно-исследовательский институт шелководства возобновил издание своих трудов. В июне выйдет из печати сборник трудов института.

● ОТДЕЛ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ Управления по делам архитектуры при Совете Министров Грузинской ССР разработал проекты бамбуковой мебели для домов отдыха и санаториев. Образцы мебели по этим проектам уже изготовлены.

● В СОСТАВЛЯЕМОМ НЕДАВНО профсоюзом-комсомольском кроссе, организованном на предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях города, приняло участие свыше 26.000 футболистов. Лучшее из них удостоилось в общегородском кроссе, в котором командное первенство завоевала физкультурники Сталинского района.

Шофер снова пытался скрыться, но был задержан.

Дело шофера-преступника разбиралось 27 мая судебной коллегией по уголовным делам Верховного суда ГССР под председательством председателя судебной коллегии тов. И. Одипшвили и при государственном обвинителе советнике юстиции тов. В. Сихарулидзе. Суд приговорил Закаржиашвили к 10 годам лишения свободы с поражением в правах на 3 года после отбытия наказания.

Шофер снова пытался скрыться, но был задержан.

И. в. ответственного редактора Н. В. ПАВЧИНИОЯ.

Дирекция и сотрудники 1-4 клинической больницы извещают о смерти Шавашидзе Лорджианидзе. Выпос 1 июня, в 5 часов вечера, на кв. — Плехановский пр., 14.

Семья Григорьев, Л. Дожкин и С. Хачатурян с семьей извещают о смерти отца Артавазда Артавазья Артавазья. Выпос 1 июня, в 4 часа дня, по кв. — ул. Клары Цеткин, 55.

Коллектив сотрудников аптеки похищен извещает о смерти Леонарда Сурикова Давыдыча. Выпос 1 июня, в 3 часа дня, по кв. — Плехановский пр., 41.

Коллектив сотрудников аптеки похищен извещает о смерти Леонарда Сурикова Давыдыча. Выпос 1 июня, в 3 часа дня, по кв. — Плехановский пр., 41.

Коллектив сотрудников аптеки похищен извещает о смерти Леонарда Сурикова Давыдыча. Выпос 1 июня, в 3 часа дня, по кв. — Плехановский пр., 41.

Коллектив сотрудников аптеки похищен извещает о смерти Леонарда Сурикова Давыдыча. Выпос 1 июня, в 3 часа дня, по кв. — Плехановский пр., 41.

Коллектив сотрудников аптеки похищен извещает о смерти Леонарда Сурикова Давыдыча. Выпос 1 июня, в 3 часа дня, по кв. — Плехановский пр., 41.

Коллектив сотрудников аптеки похищен извещает о смерти Леонарда Сурикова Давыдыча. Выпос 1 июня, в 3 часа дня, по кв. — Плехановский пр., 41.

Коллектив сотрудников аптеки похищен извещает о смерти Леонарда Сурикова Давыдыча. Выпос 1 июня, в 3 часа дня, по кв. — Плехановский пр., 41.

Коллектив сотрудников аптеки похищен извещает о смерти Леонарда Сурикова Давыдыча. Выпос 1 июня, в 3 часа дня, по кв. — Плехановский пр., 41.

Коллектив сотрудников аптеки похищен извещает о смерти Леонарда Сурикова Давыдыча. Выпос 1 июня, в 3 часа дня, по кв. — Плехановский пр., 41.